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темпами зростання заробітної плати (табл. 1) свідчать про позитивну динаміку та 
незначне відхилення отриманих коефіцієнтів від одиниці. При цьому тільки у 2015 
р. порівняно з 2014 р. спостерігалось випереджуюче зростання заробітної плати, 
що може бути пояснено практично заморожуванням її у перші роки (2013–2014 рр.) 
кризи і підняттям в 2015 р. з настанням певної стабілізації в країні.  

Таблиця 1 
Ланцюгові індекси динаміки продуктивності праці і середньомісячної 

заробітної плати працівників ПАТ «АрселорМіттал» та їх взаємозв’язок 
 

Показники 2014 2015 2016 2017 2018 
Темп зростання продуктивності праці (Ір) 1,378 1,313 1,261 1,219 1,106 
Темп зростання заробітної плати (Is) 1,101 1,433 1,231 1,215 1,053 
Коефіцієнт співвідношення (випередження) Iр та Is  1,251 0,916 1,024 1,003 1,050 
Коефіцієнт еластичності, % 0,27 1,38 0,89 0,98 0,50 

 

У цілому ж за аналізований період середньорічні темпи зростання продук-
тивності праці і заробітної плати відповідно становили 1,252 і 1,200, коефіцієнт 
випередження – 1,043, коефіцієнт еластичності – 0,79%. Отже, можна стверджу-
вати, що на досліджуваному підприємстві в цілому дотримується принцип 
врівноваженості результатів праці і оплати за неї. 

Чутливість зміни заробітної плати до зміни продуктивності праці було 
визначено за допомогою коефіцієнту еластичності, який свідчить, що при зміні 
продуктивності праці на 1%, середньомісячна заробітна плата в середньому 
змінювалась за роками аналізованого періоду на 0,3–1,4% (див. табл. 1).  

Аналіз збалансованості внесків і стимулів за ASC-моделлю показав, що протя-
гом цього часу внески персоналу підприємства, хоча і не суттєво, перевищували 
стимули, тобто в цілому можна говорити про їх збалансованість і зважену політику 
керівництва щодо мотивації працівників в частині розміру їх заробітної плати.  

Подальшим кроком є проведення поглибленого аналізу по даному підпри-
ємству з використанням більш широкого спектру методів, а також здійснення 
аналогічного дослідження по іншим об’єктам металургійної галузі.  
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Конкурентоздатність формується під впливом багатьох факторів, основним з 
яких є якість продукції або наданих послуг. У загальному вигляді, під якістю, як 
економічною категорією, розуміється сукупність властивостей, які відповідають 
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вимогам кінцевих споживачів. Підвищення рівня якості дозволяє залучати більше 
споживачів, що призводить до зростання прибутку, забезпечує самофінансування 
виробництва та соціальний розвиток підприємства. Зниження рівня якості продукції 
найчастіше призводить до зниження її конкурентоздатності на ринку за умови інших 
незмінних характеристик пропозиції, в першу чергу ціни. 

Категорія якості продукції є однією з найскладніших серед тих, з якими 
доводиться мати справу фахівцям у сфері виробництва. Вона є критерієм вибору 
сировини, напівфабрикатів, інших предметів для задоволення виробничих потреб, 
а також важливим чинником планування виробництва і оцінювання його резуль-
татів, визначення його складності і ефективності, організації праці, створення нових 
виробів. До категорії якості звертаються й тоді, коли виникає необхідність розібра-
тися зі складом і характером властивостей продукції, що створюється чи виготов-
ляється. Відповідно, якість продукції – надзвичайно різноманітна за своєю суттю 
категорія, що має значні важелі впливу як у виробничій сфері, так і на ринку 
кінцевого споживання [5]. 

Управління якістю є невід’ємним елементом стратегії розвитку сучасних 
підприємств, тому починати впровадження системи менеджменту якості продукції 
потрібно з визначення її місця в загальній стратегії підприємства [4]. 

Основними причинами, що визначають необхідність забезпечення і підвищення 
якості є: 

– безперервне і кількісне зростання потреб (особистих, суспільних, виробничих), 
їх якісний розвиток і видозміна; 

– зростання ролі і темпів науково-технічного прогресу в розвитку науки, техніки, 
виробництва, економіки; 

– удосконалення і ускладнення конструкцій виробів, що випускаються, підви-
щення значущості функцій, які виконуються ними; 

– збільшення обсягу виробництва продукції і, як наслідок, можливе зростання 
збитків від браку; 

– посилення конкуренції на внутрішніх і світових ринках [3, с. 39]. 
Показниками якості продукції є, зокрема, характеристики її технічного рівня: 

експлуатаційні властивості, міцність, надійність, зовнішній вигляд, рівень технічного 
обслуговування, продуктивність тощо [2]. 

Технічні чинники найістотнішим чином впливають на якість продукції, тому 
впровадження нової технології, застосування нових матеріалів, більш якісної сиро-
вини є матеріальною основою для випуску конкурентоспроможної продукції. До 
технічних факторів належать: конструкція, схема послідовного зв’язку, система 
резервування, засоби технічного обслуговування та інші [6]. 

Стандартизація є основою для забезпечення якості продукції. Стандартами 
регламентовані показники якості виробів, встановлені норми та вимоги, яким вони 
мають відповідати, методи та засоби контролювання показників якості та інших 
параметрів, правила маркування, пакування, використання, зберігання та ремонту-
вання [1]. 

Таким чином, підвищення якості є однією зі складових стратегічного розвитку 
підприємства і дозволяє зміцнити його довгострокові позиції на ринку. Доцільність 
забезпечення якості обумовлено рядом причин: зростання потреб та їх видозміна, 
посилення конкуренції, зростання ролі та темпів науково-технічного прогресу. 
Найважливішим чинником, який впливає на якість продукції є технічне забезпе-
чення виробництва. Покращення якості через технічні фактори передбачає вико-
ристання новітніх підходів до виробництва та досягнень науково-технічного прог-
ресу; забезпечення виробництва необхідним обладнанням, матеріалами та сиро-
виною відповідної якості; сприяння та мотивація персоналу у вдосконаленні своїх 
знань та умінь відповідно до сучасних вимог. 

При виробництві продукції важливо дотримуватися певних вимог та стан-
дартів, що забезпечується процедурами стандартизації та сертифікації продукції, 
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які, в свою чергу, дозволяють забезпечити відповідність її якості регламентованим 
вимогам, що є важливим в умовах постійних змін  смаків та вимог споживачів.  
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Ефективність управління роботою сучасних сільськогосподарських підпри-
ємств значною мірою залежить від наявної політики управління витратами вироб-
ництва. Для того, щоб не допустити збитковості та фінансових втрат, керівництво 
сільськогосподарських підприємств повинно постійно працювати над пошуком 
шляхів впровадження інноваційних технологій виробництва для зниження витрат 
та виявлення резервів їх скорочення. 

Одним із перспективних та найбільш дієвих заходів щодо зниження матеріа-
льних витрат на виробництво сільськогосподарської продукції є впровадження 
інноваційних технологій. На цьому наголошується у працях В. Г. Андрійчука, 
В. Ю. Білінської, Г. Є. Мазнєва, О. Д. Дивнич, В. В. Зіновчука, М. І. Ковальчука, 
П. Т. Саблука, в яких зазначається, що сучасне сільське господарство повинно відійти 
від традиційних застарілих технологій виробництва і перейти на новий рівень свого 
розвитку – впровадження інновацій, результатів науково-дослідної роботи, що 
дозволить істотно скоротити виробничі витрати та підвищити ефективність опера-
ційної та господарської діяльності сільськогосподарських підприємств [1, 3, 4].  

Ознайомлення зі специфікою роботи ТОВ «ВО Агро-Пром-Сервіс», існуючою 
на підприємстві практикою ведення господарської діяльності та управління 
виробничими витратами дало змогу виявити низку проблем, що характерні як для 
цього підприємства, так і для інших сільськогосподарських підприємств, які спеціа-
лізуються на рослинництві. Серед них: відсутність інвестицій та державної 
підтримки, дефіцит кредитних ресурсів; вимивання оборотних коштів; застаріле 
(морально і технічно) обладнання, яке використовується для ведення сільського 
господарства та обробки земель.  

Впровадження інноваційних технологій у землеробстві ТОВ «ВО Агро-Пром-
Сервіс» безпосередньо вплине на підвищення урожайності сільськогосподарських 
культур, зменшення витрат на їх вирощування (табл. 1). 
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